

SALA DE LECTURA

Eveniment de mare însemnătate în cronică relațiilor româno-ghaneze, merit să confere noi dimensiuni raporturilor de colaborare dintre cele două țări și popoare, ieri a început

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIV
SERIA II
NR. 12 056
4 PAGINI
50 BANI
MARTI
8 MARTIE
1988

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA GHANA

Caldă și entuziastă primire înalților oaspeți români la Accra

Plecarea din Capitală

Luni, 7 martie a început vizita oficială de prietenie a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația președintelui Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana, Jerry John Rawlings.

Noia înțelegere româno-ghaneză la nivel înalt constituie un eveniment de mare însemnătate în cronică relațiilor bilaterale, merit să confere dimensiuni tot mai largi raporturilor de colaborare dintre cele două țări și popoare. Totodată, vizita reprezintă o elocventă expresie a voinței României și Ghanei de a dezvolta în continuare conlucrarea dintre ele, de a-și aduce o contribuție activă la soluționarea complexelor probleme ce confruntă omenirea, pentru instaurarea unui climat de destindere, securitate, pace, înțelegere și cooperare în Europa, Africa și în lume.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul internațional Kotoka, din Accra, împodobit sărbătorit. Erau arborate drapelurile de stat ale României și Ghanei, care încadrau portretele celor doi șefi de stat. Pe mari eșarfe se aflau inscripții în limbile română și engleză, calde urări de bun venit adresate distinșilor oaspeți români. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită cordialitate, la coborârea din avion, de președintele Jerry John Rawlings și de doamna Nana Konadu Agyeman-Rawlings. Cel doi șefi de stat și-au strins mîinile cu prietenie, s-au îmbrățișat.

Un grup de copii a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchețe de flori.

A urmat ceremonia urărilor tradiționale de bun venit din partea populației. Însotite de dansuri și cîntece în onoarea înalților oaspeți. În continuare, de pe un podium special amenajat, președintele României a primit onorurile rezervate șefilor de stat.

Au fost întonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Ghana.



În timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 salve de artilerie. După raportul comandantului gărzii de onoare, cei doi președinți au trecut în revistă unitățile armatei ghaneez alinate de aeroport.

În continuarea ceremoniei, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost prezentați membrii Consiliului Național Provizoriu

de Apărare, celelalte persoane oficiale ghaneez venite în întâmpinare.

Se aflau de față șefii misiunilor diplomatice acreditate la Accra.

Locuitorii la capitala ghaneez, în rîndul cărora se aflau numeroși tineri care au studiat în țara noastră, precum și membri ai Asociației de prietenie Ghana-România au făcut înalților

oaspeți români o caldă și entuziastă primire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu simpatie manifestărilor pline de căldură ale locuitorilor capitalei ghaneez.

După o scurtă oprire în Sala de onoare al aeroportului, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de președintele Jerry

John Rawlings și doamna Nana Konadu Agyeman-Rawlings, au luat loc în mașini, escortate de motocicletiști, îndreptîndu-se spre reședința rezervată distinșilor soli ai poporului român.

Această ambianță sărbătorască s-a resțisit de-a lungul principalelor artere ale capitalei.

În manifestările entuziaste, pline de căldură ale locuitorilor din Accra, prima etapă a noii solii de pace, prietenie și colaborare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Africa, și-a găsit o grațioasă expresie înalta apreciere și prețuire de care se bucură în Ghana persoana înaltă a președintelui României, prieten apropiat al popoarelor africane, luptător neobosit pentru împlinirea aspirațiilor de libertate și progres social ale tuturor națiunilor pentru triumful cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

La reședință, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întîlnit, într-o atmosferă cordială, cu președintele Jerry John Rawlings și doamna Nana Konadu Agyeman-Rawlings, manifestîndu-și convingerea că noul dialog la nivel înalt româno-ghanez va marca un moment de referință în dezvoltarea relațiilor de colaborare prietenească dintre România și Ghana.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a plecat, luni, într-o vizită oficială de prietenie în Republica Ghana, la invitația președintelui Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana, Jerry John Rawlings.

Conducătorul partidului și statului nostru este însoțit de tovarășul Ion Dincă, prim vice-prim-ministru al guvernului, Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Ceremonia plecării a avut loc pe aeroportul Otopeni.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. și P.C.R., secretarii ai Comitetului Central al partidului,

membrii ai C.C. și P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, conducătorii de instituții centrale, organizații de masă și obștești, generali.

Au fost de față însărcinații cu afaceri adj-internim ai Republicii Liberia, Republicii Guineea, Republicii Islamice Mauritania la București și membri ai ambasadelor respective.

Pe aeroport se aflau numeroși oameni ai muncii care au aclamat cu entuziasm pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Ei au scandat — cu însuflețire „Ceaușescu — P. C. R. !”, „Ceaușescu și poporul !”, „Sîmna noastră — și mîndria, Ceaușescu — România !”, „Ceaușescu — Pace !”

Cei prezenți au adresat calde urări de drum bun, de deplin succes în noul tineret de pace,

prietenie și colaborare, eveniment politic de o deosebită importanță, care reafirmă dorința României de a dezvolta și întări continuu colaborarea cu țările africane, de a conlucra tot mai strîns cu țările în curs de dezvoltare pentru rezolvarea echitabilă, în interesul tuturor popoarelor, a problemelor lumii contemporane, pentru înlădarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale, pentru întărirea încrederii și colaborării între națiuni, pentru promovarea destinderei și asigurarea păcii.

La scara avionului, un grup de pionieri a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchețe de flori.

La ora 11.00 aeronava prezidențială a decolat, îndreptîndu-se spre Accra, capitala Republicii Ghana.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întîlnit cu președintele Jerry John Rawlings și doamna Nana Konadu Agyeman-Rawlings

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, s-au întîlnit, luni, cu președintele Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana, Jerry John Rawlings, și doamna Nana Konadu Agyeman-Rawlings.

Seful statului ghaneez a salutat cu multă cordialitate vizita oficială de prietenie pe care președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o întreprinde în Ghana, relevînd că aceasta constituie un moment impor-

tant în cronică relațiilor de colaborare dintre cele două țări și popoare. În același timp, președintele Jerry John Rawlings și-a manifestat satisfacția de a se întîlni și a avea convorbiri cu președintele Nicolae Ceaușescu în probleme de interes comun.

Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit, în numele său și al tovarășei Elena Ceaușescu, pentru invitația de a vizita Ghana, pentru caldă ospitalitate de care s-a bucurat încă de la sosire, evidențînd că vede

în aceasta o expresie a sentimentelor de prietenie pe care și le nutrește reciproc popoarele celor două țări. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat, de asemenea, încrederea că noul dialog la nivel înalt româno-ghaneez, convorbirile care vor avea loc cu acest prilej vor contribui la lărgirea și întărirea pe mai departe a colaborării pe multiple planuri dintre România și Ghana.

Sub semnul voinței comune de a conferi dimensiuni tot mai largi relațiilor bilaterale, cei

doi șefi de stat au avut un prim schimb de păreri cu privire la stadiul și perspectivele dezvoltării raporturilor româno-ghaneez și au însărcinat cele două delegații participante la convorbiri să analizeze și să identifice noi căi și posibilități pentru să amplifice colaborarea în diferite domenii între România și Ghana, în mod deosebit pe plan economic.

Întîlnirea și convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie și înțelegere reciprocă.

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România de participante la adunarea festivă din Capitală consacrată zilei de 8 Martie

Cu neajmurnită bucurie, participantele la adunarea festivă, organizată cu prilejul Zilei de 8 Martie — Ziua Internațională a Femeii, de pe întreg cuprînsul României, simțămîntele lor de aleasă prețuire, înaltă stimă și profundă recunoștință față de dumneavoastră, mulți stimați tovarășe Nicolae Ceaușescu, militant revoluționar neîfrînat și patriot înflăcărat, genial conducător de neam și țară, Erou între eroii glorioșului popor român, personalitate proeminentă a lumii contemporane, care, de peste 55 de ani, vă consacrați viața, cu neasemuită dăruire și abnegație, idealurilor supreme de libertate și independență ale națiunii, triumfului socialismului și comunismului în scumpa noastră patrie, afirmării ei libere, demne și suverane, într-o lume a păcii, înțelegerii și colaborării.

În deplină unitate de gînd și simțire, o întreaga națiune, dăm cea mai aleasă prețuire activității dumneavoastră revoluționare dedicată cu înalt patriotisim ridicării României socialiste pe cele mai luminoase culmi de progres și civilizație, contribuției hotărîtoare pe care o aveți la elaborarea politicii de dezvoltare multilaterală a patriei pe baza aplicării creatoare, profund științifice, a legăturilor și adevărilor general valabile ale materialismului dialectic și istoric la condițiile concrete din țara noastră, aportului dumneavoastră decisiv la înlădarea grandioaselor prefaceri economico-sociale în cei 23 de ani de cînd conduceți cu clarviziune și strălucire destinele partidului comunist și ale poporului român, ani pe care, cu legitimă mîndrie, îi numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Milioanele de femei își îndreaptă, în același timp, cu fierbinte dragoste și recunoștință, cu neajmurnit respect gîndurile către tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de înalt și recunoscut prestigiu internațional, aducîndu-și un vibrant omagiu pentru strălucita și neobosită sa activitate consacrată elaborării și înlădării planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a țării, înfăptuirii științei, învățămîntului și culturii românești, introducerii în toate domeniile a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice, promovării nobililor idealuri de pace, colaborare și înțelegere între toate națiunile lumii.

Prin grija permanentă a partidului, a dumneavoastră, tovarășe secretar general, a tovarășei Elena Ceaușescu, femeilor din România li s-a asigurat un stadiu de deplină egalitate, posibilități nelimitate de afirmare a personalității lor, de a-și pune tot mai bine în valoare capacitatea și aptitudinile creatoare, de a participa eficient, împreună cu întregul popor, la înlădarea programelor de dezvoltare a patriei.

Răspundînd prin noi și însemnate fapte de muncă înflăcăratelor chemări pe care dumneavoastră le-ați adresat de la înalta tribună a Conferinței Naționale a partidului, precum și în cuvîntările rostite la recentele forumuri ale democrației noastre muncitorești-revoluționare, femeile țării noastre își reafirmă și cu acest prilej hotărîrea fermă de a acționa în spirit revoluționar, cu înaltă răspundere și exigență, la lucrurile lor de muncă — în industrie, agricultură, cercetare, învățămînt, comerț, ocrotirea sănătății, în toate sectoarele vieții economico-sociale — pentru înlădarea exemplară a sarcinilor de plan pe 1988, an decisiv al actualului cincinal, a planurilor și programelor speciale adoptate, a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea vizînd trecerea României într-un stadiu superior, acela de țară socialistă mediu dezvoltată.

Consistente de înalte răspunderi patriotice ce ne revin, considerăm drept o îndatorire fundamentală a noastră de a asigura permanent, prin fiii și fiicele noastre, vigoarea și tineretea națiunii, angajîndu-ne să-i creștem în spiritul muncii, al dragostei și devotamentului față de partid, patrie și popor, față de dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, de mult iubită și stimată tovarășă Elena Ceaușescu, față de cauza socialismului și comunismului.

În spiritul marilor exigențe formulate de dumneavoastră privind realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile, vom intensifica activitatea politico-ideologică în rîndul femeilor, pentru creșterea aportului organizatoric de femei la realizarea obiectivelor planului național unio de dezvoltare economico-socială a României, pentru întărirea ordinii și disciplinei, respectarea legilor țării, a normelor și principiilor eticii și

(Continuare în pag. a III-a)



Ceremonia depunerii unei coroane de flori

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de președintele Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana, Jerry John Rawlings, și doamna Nana Konadu Agyeman-Rawlings, au depus, luni, 7 martie, o coroană de flori la Monumentul eroilor din Piața Revoluției.

La ceremonie au participat tovarășii Ion Dincă, Ioan Totu, alte persoane oficiale române.

Erau de față membri ai Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana, alte persoane oficiale ghaneez.

Coroana de flori, pe ale cărei panglicii era înscris „Din partea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu”, a fost depusă pe lespezea de marmură a Monumentului, în semn de profund omagiu adus memoriei celor ce și-au jertfit viața pentru libertatea și independența Ghanei. A fost păstrat un moment de reculegere.

La încheierea ceremoniei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de onoare.

8 MARTIE - ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FEMEII PREZENȚĂ ACTIVĂ ÎN VIAȚA ECONOMICĂ-SOCIALĂ A PATRIEI, ÎNTRUCHIPARE A CELOR MAI NOBILE IDEALURI ȘI ASPIRAȚII DE PACE ȘI PROGRES

Florile dragostei și ale recunoștinței

În fiecare prag de primăvară, țara sărbătorește sub semnul pur al ghioceilor și al primilor mușuri ziua de 8 Martie. Este o zi a prețurii îndreptate spre cele care, ca mame, soții, fiice, tovarășe de muncă, aduc un prinos de faptă mersului înainte al societății noastre, înfloririi patriei și sporirii bunăstării tuturor. Este o sărbătoare pe care femeile de pe tot cuprinsul țării o întâmpină într-o atmosferă de puternică emulație, de intense eforturi puse în slujba realizării generoaselor obiective de dezvoltare economică și socială a patriei, stabilite, pentru acest an și pentru înțelegul cincinal, de Congresul al XIII-lea și de Conferința Națională ale partidului, ca urmare a indicațiilor și orientărilor trasate cu clarviziune de însuși secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Acum, la ceas de bucurie și lumină, milioane de femei de pe întregul cuprins al țării aduc un gând de recunoștință strălucitului ei țării - României moderne, genial ghidator, conducător nelăncrat al poporului nostru, care prin activitatea sa neobosită, prin spiritul său vizionar și-a pus înconfortabilă și eroică seacă a unei personalități ce s-a identificat cu interesele și aspirațiile fundamentale ale poporului asupra celei mai glorioase epoci din multitudinea noastră istorie națională și pe care întregul popor o numește cu înaltă mândrie patriotică, „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Cu prilejul zilei de 8 Martie, împreună cu întregul popor, femeile aduc un cald și vibrant omagiu, sentimentele lor de aleasă stimă și prețuire tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-minister al guvernului, P.C.E. al Consiliului Național al Științei și Învățământului, personalitate marcantă a vieții politice a patriei, savant de largă recunoștință internațională, care aduce o contribuție de excepțională valoare la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a programelor de dezvoltare a țării, la ridicarea de noi trepte a științei, învățământului și culturii românești. Prezența activă a tovarășei Elena Ceaușescu la marile evenimente ale țării, alături de citorul României moderne, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, susținută și fructuoasă activitate social-politică pe care o desfășoară în cadrul conducerei superioare de partid și de stat pentru soluționarea complexelor probleme pe care le presupune, în mod dialectic, opera de construcție socialistă, pentru coordonarea și îndrumarea activității în domeniul de însemnată vitală, pun în lumină, în mod semnificativ, locul și rolul de o deosebită importanță pe care femeile le dețin în amplul proces de transformări revoluționare, de edificare a noii orânduiri pe pământul României.

Alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu a purtat în întreaga lume mesajul de colaborare și înțelegere al poporului român. Remarcabila activitate desfășurată de tovarășa Elena Ceaușescu pentru împlinirea aspirațiilor înaintate ale tuturor popoarelor, a idealurilor de independență, libertate și progres social își găsește o concludență expresivă în orientarea și conducerea nemilociată a acțiunilor și inițiativelor Comitetului Național Român „Oameni de știință și pace”, îndreptate în direcția întăririi unității de acțiune a oamenilor de știință din întreaga lume în lupta pentru salvaguardarea păcii, pentru a pune în slujba omeniului cucerirea geniului uman.

În orice colectiv de muncă, în orice casă din România, numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, al tovarășei Elena Ceaușescu sînt pronunțate cu adînc respect, pentru modul exemplar în care înfrumusețau virtuțile creatoare ale neamului, căldura și umanismul care au definit dintotdeauna trăsăturile fundamentale ale poporului român.

Astăzi, toate femeile din România, tinerele patriei, trăiesc un timp al marilor împliniri, avînd excelente condiții pentru manifestarea lor plină în viața economică, politică și socială a țării, participînd la elaborarea, adoptarea și aplicarea la îndeplinire a tuturor marilor decizii ce privesc dezvoltarea societății. Ele știu că datorează toate aceste minunate împliniri politice consecvente a partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cărui îi aduc prinoul recunoștinței lor. Se simte pregnant în același timp, preocuparea permanentă a partidului și statului nostru pentru creșterea rolului și contribuției femeii la înfăptuirea complexului program de dezvoltare multilaterală a patriei, pentru desfășurarea familiei, creșterea și educarea tinerei generații - speranța și ziua de mîine a patriei. Reafirmîndu-și adevărata și politica internă și externă a partidului și statului, femeile din țara noastră își exprimă hotărîrea de a-și situa pe un plan superior întreaga lor activitate, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor încredințate le revin în ridicarea spre noi culmi de civilizație și progres a societății noastre socialiste.

În primele rînduri ale muncii



Importantele realizări ale poporului nostru în anii socializării - în mod deosebit după Congresul al IX-lea al partidului - dau relief chipului nou al patriei și stătează România printre statele cu cele mai înalte ritmurile de dezvoltare economică și socială. Anul acesta, Ziua femeii este sărbătorită în lumina unei alte sărbători de seamă: împlinirea a două decenii de la reorganizarea teritorial-administrativă a țării, gândită și inițiată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În cuvîntarea sa la recenta plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu afirma: „Viața a demonstrat pe deplin justetea acestor măsuri. Tocmai pe această bază am putut să asigurăm amplasarea sa rațională a forțelor de producție pe întregul teritoriu, dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor țării, crearea celor mai bune condiții de dezvoltare economică și socială și de asigurare a deplinii exaltării în drepturi pentru toți cetățenii patriei noastre”. În aceste minunate cuvinte, afirmarea multilaterală a



femeii a devenit o realitate fizică, obiectivă. Alături de ceilalți oameni ai muncii, femeile reprezintă, în prezent, o forță dinamică a societății românești, contribuind activ și responsabil la crearea de bunuri materiale și spirituale. Femeile dețin astăzi o pondere de aproape 45 la sută din totalul populației ocupate în economia națională și circa 42 la sută din totalul oamenilor muncii din industrie. Intensul proces de modernizare vastul a economiei românești, introducerea pe scară largă a progresului tehnico, a ultimelor cuceriri ale științei au generat modificări calitative în structura socio-profesională a femeilor, schimbări importante în repartizarea pe ramuri și profesii. Este demnă de reținut creșterea aportului forței de muncă feminine în totalul personalului muncitor nu numai în ramuri industriale tradiționale (între 33-37 la sută în textile și confecții), și în domeniul ale tehnicii de vîr - electronica și automatizarea (aproximativ 50 la sută), chimie (peste 40 la sută), construcții de mașini, (circa 28 la sută). Avînd cale deschisă spre

Intensă participare la viața politică, socială a țării

Un moment de referință în procesul de afirmare multilaterală a femeii l-a constituit Plenara C.C. al P.C.R. din Junie 1973, prilej la care a fost adoptată o adevărată strategie pe termen lung în vederea creșterii puternice a participării femeilor la viața societății. A crescut preocuparea tuturor factorilor responsabili, a femeilor însăși, pentru ridicarea prețurii profesionale și politice și, implicit, pentru promovarea în funcții de conducere, pentru formarea unei conștiințe înalte, comuniste.

Vastul proces de perfecționare a democrației noastre muncitorești, revoluționare - înstaurarea, din inițiativa secretarului general al partidului, a unui sistem unitar și armonios, unic în felul său, în care se îmbină, la toate nivelurile activității economico-sociale, democrația reprezentativă cu cea direct participativă și cu formele autoconducerii muncitorești, creînd un cadru propice pentru participarea la tuturor oamenilor muncii la conducerea societății - a determinat și implicarea într-o măsură tot mai mare a femeilor la conducerea treburilor țării. Preocuparea statornică a conducerei de partid și stat, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu pentru o promovare a femeilor, strîns corelată cu ponderea și contribuția lor efectivă, într-un domeniu sau altul, cu pregătirea și calificarea lor profesională și moral-politică, a condus la creșterea spectaculoasă, fără precedent, a numărului de femei alese sau numite în funcții de conducere



la toate nivelurile vieții culturale, economice, științifice, politice, obștești. Peste un milion de femei sînt membre de partid, din care ori mai multe ca acum două decenii. Din numărul total de aproximativ 4 milioane uciști, mai mult de jumătate sînt tinere. Direct proporțional cu aceste cifre, a crescut și numărul femeilor responsabile în funcții de conducere. 128 de femei sînt membre ale Comitetului Central al partidului, iar peste 40 la sută sînt membre ale birourilor comitetelor județene de partid, în cadrul organizațiilor muncii - organisme colective de conducere din întreprinderi și instituții - sînt cuprinse peste 16 000 femei, iar 22 000 sînt alese în comisiile de conducere ale cooperativelor agricole de producție. Este firesc ca astăzi, în România, o țară a chestiei și demnității, să existe femei care îndeplinesc funcții de prim viceprim-minister, viceprim-ministri, miniștri, adjuncți de ministri secretari de stat, ambasadori, primari, directori de mari întreprinderi, de instituții științifice și de învățămînt superior etc. În oricare din aceste funcții în care se află femeile dau dovadă, prin ghid și faptă, că au meritat deplin încrederea cu care au fost învestite, că sînt profund conștiente de rolul important pe care îl au în procesul devenirii socialiste și comuniste a patriei.

Făptura scumpă din inima tuturor: mama

În prezent, cînd femeile își demonstrează, în toate domeniile vieții social-politice, capacitatea creatoare, spiritul viu, hîrnicia și înalta răspundere, asistăm la îmbinarea armonioasă a activității lor profesionale cu nobila misiune de mamă și soție, cu datoria vitală de a păstra tinerețea și vigoarea națiunii noastre, de a crește și educa noi și noi generații, dărînte cu trup și suflet binele patriei. Adîncul umanism al politicii partidului și statului, promovată cu generoasă consecvență de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de tovarășa Elena Ceaușescu, grija consecventă pentru înălțarea familiei, preocupările majore consacrate formării celor mai tineri cetățeni ai țării s-au materializat în ultimele două decenii într-un complex de măsuri (economice, sociale, legislative, educaționale), fundamentat pe considerabile, eforturi financiare din partea statului. Veniturile obținute de populație din fondurile sociale de consum ce revin pe o familie au crescut de la 772 lei în anul 1960 la 3 858 în 1985 și în 13 260 lei în 1984. Beneficiem în prezent de o puternică rețea de ocrotire a sănătății (cu o pondere feminină de 74,7 la sută) și de asistență socială. Sînt de amintit apoi

majorările consecutive ale retribuirii reale a personalului muncitor în 1965 au crescut de 2,3 ori, comparativ cu anul 1950, iar în 1984 de 4,4 ori, ale veniturilor reale ale tîrînimii (în 1985 de 1,9 ori mai mari, iar în 1984 de 4,9 ori). Au crescut în ritm susținut și alocațiile de stat pentru copii și fondul de ajutorare a mamelor cu mai mult copii, s-a creat o largă rețea de creșe și grădinițe. Numai în ultimii 15 ani, au fost create circa 212 000 locuri în grădinițe și 114 000 locuri în creșe. Disponind de cele mai bune condiții pentru a trăi plin-maternal, femeile patriei noastre își îndreaptă gîndul de adîncă stimă și grațitudine spre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, care și-a dedicat întreaga viață slujirii intereselor națiunii, înstaurării bunăstării și păcii în întreaga lume. În marea operă de construcție a societății socialiste și comuniste în România, vocația pasnică a poporului nostru își găsește o strălucită expresie în activitatea neobosită, cu amplă rezonanță în viața internațională, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, militant de frunte pentru cauza păcii, a dezarmării, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, pe planeta noastră istoricilor soții de pace întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au purtat pe toate meridianele Terrei mesajul de colaborare și înțelegere al poporului român. În același timp, exemplarea activitatei desfășurate de tovarășa Elena Ceaușescu oferă o lumină nouă și o însemnată pildă și fi mamă, soție și personalitate de primă mîrmă în știință și societate - pentru afirmarea aspirațiilor înaintate ale popoarelor, a idealurilor de libertate, independență și progres social. Astăzi, la ceas de sărbătoare, toate mamele din patrie, purtîndu-și pruncul în brațe, se află cu sufletul și gîndul alături de ilustra fiică a țării, despre care vorbesc atît de frumusețea versurilor: „Străbăta fără hîrnă așale și satul / Cum crește grîul-n lanuri, cum se așează pomul / Și tuturor prin carte le-mpartășeste ștutul / Și cum se logodește atomul cu atom / Se bucură copiii c-o via în grabă cînd glasul ei îl cheamă / Rîzînd de furtire cînd ea le spune -dragă- / Și spun eu dulocul, cu toții / -Scumpă mamă-!”

Focul viu al inteligenței creatoare

O contribuție hotărîtoare are tovarășa Elena Ceaușescu la elaborarea și aplicarea programelor de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic în toate domeniile. Dispunem astăzi de o orientare clară, cuprinzătoare și de largă perspectivă, avînd ca scop amplificarea cercetării științifice fundamentale și aplicative, valorificarea plenară a potențialului uman și material de cercetare, promovarea cu consecvență a tehnicii moderne în vederea soluționării rapide și eficiente a problemelor ridicate de dezvoltarea intensivă a economiei naționale, de extinderea cooperării economice și tehnico-științifice internaționale. De unanimitate apreciere și recunoștințe se bucură rezultatele cercetării științifice proprii ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu în domeniul chimiei, una din ramurile de vîr ale economiei naționale. Sînt grătore în acest sens numeroasele titluri de Doctor Honoris Causa, Membru titular și Membru de onoare acordate în semn de înaltă prețuire de către foruri științifice și universitare de peste hotare. Exceptionalele realizări ale tovarășei Elena Ceaușescu în cercetarea și ingineria chimică se reflectă într-o operă



Pagină realizată GABRIELA COCHINESCU

Telegrame de la bordul avionului prezidențial

Tovarășului TODOR JIVKOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar

SOPIA

Imi este deosebit de plăcut ca, survolând teritoriul Republicii Populare Bulgare...

Folosesc prilejul survolării teritoriului Republicii Niger, pentru a vă adresa un cald salut și cordiale urări de sănătate și fericire...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Domnului CHRISTOS SARTZETAKIS

Președintele Republicii Elena

ATENA

Cu prilejul survolării teritoriului țării dumneavoastră imi este deosebit de plăcut...

Imi exprim convingerea că bunele relații dintre țările noastre...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Românie

Domnului FRANCESCO COSSIGA

Președintele Republicii Italiene

ROMA

Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Italiene imi este deosebit de plăcut...

Imi exprim convingerea că tradiționalele legături de prietenie dintre România și Italia...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Românie

Domnului PAUL XUEREB

Președinte al Republicii Malta

VALLETTA

Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Malta, doresc să vă adresez cele mai bune urări de sănătate și fericire...

Imi exprim convingerea că legăturile de prietenie și cooperare statornicite între țările și popoarele noastre...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Românie

Domnului colonel MOAMMER AL-KADHAFI

Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahiriya Arabe Libiene Populare Socialiste

TRIPOLI

Survollnd teritoriul Marii Jamahiriya Arabe Libiene Populare Socialiste...

Imi exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare dintre România și Libia...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Românie

Domnului colonel ALI SEIBOU

Președintele Consiliului Militar Suprem al Republicii Niger

NIAMEY

Folosesc prilejul survolării teritoriului Republicii Niger, pentru a vă adresa un cald salut și cordiale urări de sănătate și fericire...

Doresc să-mi exprim convingerea că relațiile dintre România și Niger vor cunoaște o dezvoltare continuă...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Românie

Domnului general IBRAHIM BADAMASI BABANGIDA

Președintele Republicii Federației Nigeriene

LAGOS

Am deosebită plăcere ca, survollnd teritoriul Republicii Federației Nigeriene...

Imi exprim, și pe această cale, convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Nigeria...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Românie

Domnului MATHIEU KERKOU

Președintele Comitetului Central al Partidului Revoluției Populare din Benin

Președintele Republicii Populare Benin

Seș al Statului

COTONOU

Survollnd teritoriul Republicii Populare Benin, imi este deosebit de plăcut să vă adresez un cordial salut...

Imi exprim convingerea că raporturile de prietenie și cooperare statornicite între țările și popoarele noastre...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Domnului general de armată GNASSINGBE EYADEMA

Președintele Fondator al Partidului Adunarea Poporului Togolez

LOME

Doresc să folosesc prilejul survolării teritoriului țării dumneavoastră, pentru a vă adreasa un cald salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire...

Sint convins că relațiile de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Domnului general de armată MOAMMER AL-KADHAFI

Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahiriya Arabe Libiene Populare Socialiste

TRIPOLI

Survollnd teritoriul Marii Jamahiriya Arabe Libiene Populare Socialiste...

Imi exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare statornicite între țările și popoarele noastre...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Adunarea festivă din Capitală organizată cu prilejul zilei de 8 Martie

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

echității, pentru formarea atitudinii înaintate față de propria țară...

Zina internațională a femeii constituie încă un prilej de reafirmare a adevăratei egalități...

Vă încredințăm că, în spiritul politicii constructive și profund umaniste a partidului și al statului nostru...

Luni a avut loc în Capitală adunarea festivă organizată cu prilejul zilei de 8 Martie...

La rândul ei a avut parte de onoare și doamna Elena Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute pentru realizarea cu succes a sarcinilor pe anul 1988...

Au fost prezente și doamnele din cadrul delegațiilor diplomatice acreditată în activitatea națională...

În deplină unitate de cuget și simțire cu întreaga națiune, participantele la adunare au adunat, în numele femeilor de...

televiziune, în timpul zilei de 8 Martie...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Despre semnificația Zilei internaționale a femeii a vorbit doamna Elena Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

Desigur că în atmosfera entuziastă în care întregul popor depune eforturi susținute...

în curs de dezvoltare, din țările nealinate, din toate statele lumii, acționând consecvent, într-o strânsă solidaritate...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

Urmasii noștri, cei care vor trăi în zilele noastre, trebuie să aibă în vedere că, în primul rând, a cel mai mare, pentru înstaurarea unei păci trinitice...

frunte al partidului și statului, savant de largă recunoaștere internațională...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

În lumina istoricelor documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului...

ECONOMIA LA ZI

priorități exigente direcții de acțiune

FORMAȚILE TINERILOR în linia întii a eforturilor pentru creșterea productivității

Pe platforma portului Constanta, unde lucrează peste 8.200 ucenici, se înregistrează zilnic o activitate deosebit de intensă...

La întreprinderea de exploatare a flotei maritime NAVROM stăm de vorbă cu Emil Luca, secretarul comitetului U.T.C.

PE PLATFORMA PORTULUI CONSTANTĂ

secretarul comitetului U.T.C., care, de asemenea, ne vorbește despre contribuția deosebită a formărilor tinereții, despre dublarea productivității...

— În unitatea noastră, ne-a declarat Constantin Săuciu, secretarul comitetului U.T.C. de la IEFMTC, muncesc 1.660 tineri din care 800 în sectorul fluvial...

— Deci tinerii, în dorința lor de a fi primii în întrecere, găsesc soluții pentru...

— Deci tinerii, în dorința lor de a fi primii în întrecere, găsesc soluții pentru...

SPORT

Comentând rezultatele celei de-a 19-a ediții a Campionatelor europene de atletism pe teren acoperit...

— În același scop, tinerii de pe alte nave, ne spunea Emil Luca, au preluat realizarea unor lucrări de reparatii sau de confecționat unele piese de schimb...

— În prezent, pentru că staționarea în porturi și în cale maritime nu este o activitate deosebit de interesantă...

— În meciurile tur din cadrul sturterului de finală ale „Cupei României” la handbal s-au înregistrat următoarele rezultate:

maecului Dinamo Brașov - Dacia Pitești 32-22 (14-11); H.C. Mizur Baia Mare - Dinamo București 25-25 (11-12); Relonul Săvinești - Steaua București 27-30 (12-11); Universitatea Craiova - Politehnica Timișoara 27-23 (14-11); feminin: Terom Iasi - Rulmentul Brașov 30-24 (16-10); Mureșul Tg. Mureș - Oțelul Galați 38-21 (19-8); Chimistul Rm. Vilcea - Hidrotehnica Constanta 29-18 (13-6); Rapid București - Știința Baclau 26-22 (17-10).

Partidul retur se va disputa duminică, 13 martie.

■ Proba feminină de 400 m plat din cadrul competiției internaționale de atletism „Memorialul Barrientos”, ce se desfășoară la Havana...

■ Proba feminină de 400 m plat din cadrul competiției internaționale de atletism „Memorialul Barrientos”, ce se desfășoară la Havana...

■ Proba feminină de 400 m plat din cadrul competiției internaționale de atletism „Memorialul Barrientos”, ce se desfășoară la Havana...

■ Proba feminină de 400 m plat din cadrul competiției internaționale de atletism „Memorialul Barrientos”, ce se desfășoară la Havana...

